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	                              CÂU HỎI TRẮC NGHIỆM ÔN TẬP KIỂM TRA 1 TIẾT

                                                       MÔN ĐỊA LÍ – LỚP 12

                                                            TỪ BÀI 2 – BÀI 12 


	C©u 1
	Đồng bằng Sông Cửu Long thường xuyên bị nhiễm mặn vào mùa khô là do :

	A) 
	Địa hình thấp nên thủy triều lấn sâu vào mùa khô.

	B)
	Có nhiều vùng trũng lớn dễ bị nhiễm phèn, nhiễm mặn.

	C) 
	Biển bao quanh, có gió mạnh nên đưa nước biển vào.

	D) 
	Sông ngòi nhiều tạo điều kiện dẫn nước biển vào sâu trong đất liền.

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 2
	Thế mạnh nào sau đây không phải của khu vực đồng bằng ?

	A) 
	Là nơi có điều kiện tập trung các thành phố, các khu công nghiệp.

	B)
	Cung cấp các nguồn lợi thiên nhiên khác như thủy sản, khoáng sản, lâm sản.

	C) 
	Các sông có tiềm năng thủy điện.

	D) 
	Phát triển giao thông vận tải đường bộ, đường sông.

	§¸p ¸n 
	C 

	C©u 3
	Ý nào sau đây đúng với ĐBSH?

	A) 
	Vùng trong đê hằng năm được bồi phù sa

	B)
	Địa hình cao ở rìa phía tây, tây bắc, thấp dần ra biển

	C) 
	Bề mặt bị chia cắt thành nhiều ĐB nhỏ

	D) 
	Có các vùng trũng rộng lớn

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 4
	Khó khăn thường xuyên đối với giao lưu kinh tế giữa các vùng miền núi là

	A) 
	Động đất

	B)
	Khan hiếm nước

	C) 
	Địa hình bị chia cắt mạnh, sườn dốc

	D) 
	Thiên tai, lũ quét, xói mòn…

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 5
	ĐBSH giống với ĐBSCL ở điểm

	A) 
	Do phù sa sông bồi tụ

	B)
	Có hệ thống đê sông và đê biển

	C) 
	Có nhiều sông ngòi, kênh rạch chằng chịt

	D) 
	Diện tích 40000km2

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 6
	Thuận lợi nào sau đây không phải là chủ yếu của thiên nhiên khu vực đồng bằng?

	A) 
	Là cơ sở để phát triển nông nghiệp nhiệt đới, đa dạng hóa cơ cấu cây trồng.

	B)
	Cung cấp các nguồn lợi khác như khoáng sản, lâm sản, thủy sản.

	C) 
	Địa bàn thuận lợi cho việc phát triển cây công nghiệp dài ngày.

	D) 
	Là điều kiện thuận lợi để tập trung các khu công nghiệp, thành phố.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 7
	Ở ĐBSH vùng đất ngoài đê là nơi

	A) 
	Không được bồi phù sa hằng năm.

	B)
	Có nhiều ô trũng ngập nước.

	C) 
	Thường xuyên được bồi đắp phù sa.

	D) 
	Có bậc ruộng cao, bạc màu.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 8
	Đất đai ở đồng bằng ven biển miền Trung có đặc tính nghèo, nhiều cát, ít phù sa là do

	A) 
	Trong sự hình thành đồng bằng, biển đóng vai trò chủ yếu.

	B)
	Bị xói mòn, rửa trôi mạnh trong điều kiện mưa nhiều.

	C) 
	Đồng bằng nằm ở chân núi nhận nhiều sỏi, cát trôi xuống.

	D) 
	Các sông miền Trung ngắn, hẹp và rất nghèo phù sa.

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 9
	Phát biểu nào sau đây không đúng về biển Đông ?

	A) 
	Là biển tương đối kín, phía bắc và phía tây là lục địa, phía đông và đông nam là các vòng cung đảo.

	B)
	Là biển tương đối kín, phía bắc và phía đông là lục địa, phía tây và tây nam là các vòng cung đảo.

	C) 
	Biển Đông nằm trong vùng nhiệt đới ẩm gió mùa.

	D) 
	Tính chất nhiệt đới ẩm gió mùa và tính chất khép kín của biển Đông được thể hiện qua các yếu tố hải văn.

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 10
	Biển Đông thường gây ra hậu quả nặng nề nhất cho vùng đồng bằng ven biển nước ta là

	A) 
	Bão.

	B)
	Sóng thần.

	C) 
	Triều cường.

	D) 
	Xâm thực bờ biển.

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 11
	Hệ sinh thái nào sau đây không phải là hệ sinh thái vùng ven biển nước ta ?

	A) 
	Hệ sinh thái rừng ngập mặn

	B)
	Hệ sinh thái trên đất phèn

	C) 
	Hệ sinh thái rừng nhiệt đới ẩm lá rộng thường xanh.

	D) 
	Hệ sinh thái rừng trên các đảo.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 12
	Hệ sinh thái rừng ngập mặn của nước ta chủ yếu ở

	A) 
	Bắc Trung Bộ

	B)
	Nam Trung Bộ

	C) 
	Bắc Bộ

	D) 
	Nam Bộ

	§¸p ¸n 
	D

	C©u 13
	Nhận định nào sau đây chưa chính xác về đặc điểm của biển Đông ?

	A) 
	Giàu khoáng sản và hải sản

	B)
	Có tính chất nhiệt đới ẩm gió mùa

	C) 
	Nhiệt độ nước biển thấp

	D) 
	Vùng biển rộng, tương đối kín.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 14
	Nguồn tài nguyên khoáng sản có ý nghĩa quan trọng nhất biển Đông nước ta là

	A) 
	Sa khoáng

	B)
	Muối

	C) 
	Titan

	D) 
	Dầu mỏ

	§¸p ¸n 
	D

	C©u 15
	Ý nào sau đây không đúng với ảnh hưởng của biển Đông đối với khí hậu nước ta?

	A) 
	Mang lại cho nước ta lượng mưa và độ ẩm lớn

	B)
	Làm tăng tính chất khắc nghiệt của thời tiết lạnh khô trong mùa đông.

	C) 
	Làm giảm tính nóng bức trong mùa hạ.

	D) 
	Khí hậu nước ta mang nhiều đặc tính của khí hậu hải dương nên điều hòa hơn.

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 16
	Loại khoáng sản có tiềm năng vô tận ở biển Đông nước ta là

	A) 
	Dầu khí

	B)
	Muối biển

	C) 
	Cát trắng

	D) 
	Titan

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 17
	Vùng cực Nam Trung Bộ là nơi có nghề làm muối rất lí tưởng vì

	A) 
	Không có bão, lại ít chịu ảnh hưởng của gió mùa đông bắc.

	B)
	Có nhiệt độ cao, nhiều nắng, chỉ có vài sông nhỏ đổ ra biển.

	C) 
	Có những hệ núi cao ăn lan ra tận biển nên bờ biển khúc khuỷu.

	D) 
	Có thềm lục địa thoai thoải

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 18
	Hệ quả hoạt động của gió mùa đông đối với nước ta là

	A) 
	Tạo mùa đông lạnh ở miền Bắc

	B)
	Gây mưa lớn cho đồng bằng Nam Bộ và Tây Nguyên

	C) 
	Gây mưa cho cả nước

	D) 
	Gây mưa phùn cho Nam Trung Bộ

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 19
	Do nước ta nằm hoàn toàn trong vùng nhiệt đới nửa cầu Bắc, nên

	A) 
	Khí hậu có bốn mùa rõ rệt.

	B)
	Có nền nhiệt độ cao.

	C) 
	Chịu ảnh hưởng sâu sắc của biển

	D) 
	Có nhiều tài nguyên sinh vật quý giá.

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 20
	Đâu không phải là biểu hiện của tính chất nhiệt đới ở nước ta ?

	A) 
	Nhiệt độ trung bình năm toàn quốc trên 200C ( trừ vùng núi cao).

	B)
	Khí hậu có bốn mùa rõ rệt.

	C) 
	Tổng bức xạ lớn, cân bằng bức xạ dương quanh năm.

	D) 
	Nhiều nắng, tổng số giờ nắng đạt tới 1400 đến 3000h/năm.

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 21
	Đặc điểm nào sau đây không đúng với gió mùa Đông Bắc ở nước ta

	A) 
	Thổi liên tục suốt mùa đông.

	B)
	Chỉ hoạt động chủ yếu ở miền Bắc.

	C) 
	Hầu như bị chặn lại bởi bức chắn dãy Bạch Mã.

	D) 
	Tạo nên mùa đông có 2 – 3 tháng lạnh ở miền Bắc.

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 22
	Tính chất nhiệt đới của khí hậu nước ta quy định bởi :

	A) 
	Sự hiện diện của các khối.

	B)
	Vai trò của biển Đông.

	C) 
	Nước ta nằm trong vùng nội chí tuyến.

	D) 
	Ảnh hưởng của các khối núi cao.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 23
	Ở Việt Nam, những vùng có lượng mưa cao nhất thuờng phân bố ở

	A) 
	Vùng khuất gió.

	B)
	Suờn núi cao và đón gió biển.

	C) 
	Vùng đồng bằng.

	D) 
	Các đỉnh núi cao trên 2000m.

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 24
	Phạm vi ảnh hưởng chủ yếu của gió mùa đông là 

	A) 
	Từ dãy Bạch Mã trở ra Bắc.

	B)
	Từ dãy Bạch Mã trở vào Nam.

	C) 
	Ven biển miền Trung.

	D) 
	Nam Bộ và Tây Nguyên.

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 25
	Gió thổi vào nước ta mang thời tiết lạnh, khô vào đầu mùa đông và lạnh ẩm vào cuối mùa đông cho miền Bắc là

	A) 
	Gió mùa Đông Bắc.

	B)
	Gió mậu dịch nửa cầu Bắc.

	C) 
	Gió Tây Nam.

	D) 
	Gió Tây Nam từ vịnh Tây Bengan.

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 26
	Từ vĩ tuyến 16oB trở vào, về mùa đông, gió thịnh hành là

	A) 
	Gió Đông Bắc thổi từ cao áp cận chí tuyến nửa cầu Bắc

	B)
	Gió Tây Nam thổi từ cao áp cận chí tuyến nửa cầu Nam

	C) 
	Gió mùa Đông Bắc thổi từ cao áp cận cực

	D) 
	Gió Tây Nam thổi từ cao áp Ấn Độ Dương

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 27
	Khí hậu được phân chia thành hai mùa rõ rệt là mùa mưa, mùa khô thể hiện rõ là ở

	A) 
	Miền Bắc.

	B)
	Miền Nam.

	C) 
	Miền Trung.

	D) 
	Cả nước.

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 28
	Điểm nào sau đây không đúng với gió mùa Đông Bắc ở nước ta là

	A) 
	Thổi từng đợt, không kéo dài liên tục.

	B)
	Gây ra hiện tượng phơn khi vượt qua dãy Trường Sơn.

	C) 
	Chỉ hoạt động mạnh ở miền Bắc.

	D) 
	Bị biến tính và suy yếu dần khi di chuyển về phía Nam.

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 29
	Thời tiết rất nóng và khô ở ven biển Trung Bộ và phần nam khu vực Tây Bắc nước ta do loại gió nào sau đây gây ra?

	A) 
	Gió mùa Tây Nam.

	B)
	Gió phơn Tây Nam.

	C) 
	Gió Mậu dịch Bắc bán cầu. 


	D) 
	Gió Mậu dịch Nam bán cầu.

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 30
	Nhiệt độ trung bình năm ở nước ta

	A) 
	Giảm dần từ Nam ra Bắc.

	B)
	Tăng dần từ Nam ra Bắc.

	C) 
	Cao nhất ở miền Bắc.


	D) 
	Không khác nhau mấy giữa các vùng.

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 31
	Gió mùa mùa đông ở miền Bắc nước ta có đặc điểm

	A) 
	Hoạt động liên tục từ tháng 11 đến tháng 4 năm sau với thời tiết lạnh khô.

	B)
	Hoạt động liên tục từ tháng 11 đến tháng 4 năm sau với thời tiết lạnh khô và lạnh ẩm.

	C) 
	Xuất hiện thành từng đợt từ tháng 11 đến tháng 4 năm sau với thời tiết lạnh khô và lạnh ẩm.

	D) 
	Kéo dài liên tục suốt 4 tháng với nhiệt độ trung bình dưới 200C.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 32
	Đặc điểm nào sau đây không phải đặc điểm của gió mùa mùa đông ?

	A) 
	Nửa đầu mùa đông: lạnh khô

	B)
	Nửa sau mùa đông: lạnh ẩm.

	C) 
	Phạm vi ảnh hưởng chủ yếu là miền Bắc.

	D) 
	Phạm vi ảnh hưởng cả nước.

	§¸p ¸n 
	D

	C©u 33
	Đặc điểm nào sau đây không phải đặc điểm của gió mùa mùa hạ ?

	A) 
	Đầu mùa hạ gây mưa lớn cho Nam Bộ và Tây Nguyên.

	B)
	Gây nóng khô cho ven biển Trung Bộ vào đầu mùa

	C) 
	Tạo không khí lạnh khô và lạnh ẩm

	D) 
	Giũa và cuối mùa hạ gây mưa cho cả miền Bắc và miền Nam.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 34
	Đặc điểm nào sau đây không phải của tính chất nhiệt đới ẩm của khí hậu nước ta?

	A) 
	Cán cân bức xạ dương quanh năm.

	B)
	Nhiệt độ trung bình năm dưới 200C

	C) 
	Tổng số giờ nắng từ 1400- 3000h/năm

	D) 
	Độ ẩm không khí trên 80%

	§¸p ¸n 
	B

	C©u 35
	Ở nước ta, nơi có chế độ khí hậu với mùa hạ nóng ẩm, mùa đông lạnh khô, hai mùa chuyển tiếp xuân thu là

	A) 
	Khu vực phía nam vĩ tuyến 160B

	B)
	Khu vực phía đông dãy Trường Sơn.

	C) 
	Khu vực phía bắc vĩ tuyến 160B

	D) 
	Khu vực Tây nguyên và Nam Bộ.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 36
	Mưa phùn là loại mưa

	A) 
	Diễn ra vào đầu mùa đông ở miền Bắc

	B)
	Diễn ra ở đồng bằng và ven biển miền Bắc vào đầu mùa đông.

	C) 
	Diễn ra vào nửa sau mùa đông ở miền Bắc

	D) 
	Diễn ra ở đồng bằng và ven biển miền Bắc vào nửa sau mùa đông.

	§¸p ¸n 
	D 

	C©u 37
	Phát biểu nào sau đây không đúng với đặc điểm sông ngòi nước ta ?

	A) 
	Sông ngòi nhiều nước, giàu phù sa.

	B)
	Chế độ nước theo mùa.

	C) 
	Mạng lưới sông ngòi dày đặc, phần lớn là sông lớn.

	D) 
	Chế độ mưa thất thường nên chế độ dòng chảy sông ngòi cũng thất thường.

	§¸p ¸n 
	C

	C©u 38
	Vì sao sông ngòi nuớc ta có chế độ nước theo mùa?

	A) 
	Do chế độ khí hậu mưa mùa.

	B)
	Tính thất thường do chế độ mưa.

	C) 
	Do chế độ lũ.

	D) 
	Nằm gần biển Ðông.

	§¸p ¸n 
	A

	C©u 39
	Đặc điểm nào sau đây chưa đúng về đặc điểm của sông ngòi Việt Nam?

	A) 
	Mạng lưới sông ngòi dày đặc

	B)
	Sông ngòi nhiều nước và giàu phù sa

	C) 
	Cứ trung bình 20m gặp 1 cửa sông

	D) 
	Chế độ nước theo mùa

	§¸p ¸n 
	

	C©u 40
	

	A) 
	

	B)
	

	C) 
	

	D) 
	

	§¸p ¸n 
	


